



БЕЗОПАСНОСТЬ Поморья

№ 1(2)

ФЕВРАЛЬ 2010

ВДПО проводит уникальную социальную акцию!

Защита прав и законных интересов граждан и организаций при декларировании пожарной безопасности – уставная задача ВДПО

В МЧС России 17 февраля состоялось селекторное совещание по вопросу разработки, представления и регистрации в органах государственного пожарного надзора МЧС России деклараций пожарной безопасности.

С докладом «Роль институтов гражданского общества в защите прав и законных интересов граждан и организаций при декларировании объектов защиты и оптимизации бюджетных расходов на эти цели» выступил председатель ЦС ВДПО С.И.Груздь.

Доклад вызвал оживление среди участников совещания. Тема, освещаемая председателем ЦС ВДПО, актуальна и злободневна. Цель выступления, как говорит С.И.Груздь, «развенчать некоторые мифы, связанные с этой сферой и помочь избежать негативных последствий».

Защита прав и законных интересов граждан входит в уставные цели и задачи Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество». Проведенное НИИ ВДПО по обеспечению пожарной безопасности исследование рынка предложений по разработке деклараций пожарной безопасности показало, что «цены на услуги по составлению проектов деклараций пожарной безопасности и расчетам пожарных рисков, в одном случае, искусственно взвинчены настолько, что выгоднее отказаться от объекта, в другом, сокрыты под грифом «коммерческая тайна», – говорит С.И.Груздь.

Недобросовестными предпринимателями активно распространяются слухи о сложности заполнения деклараций, необходимости обращения для этого к специалистам и высокой стоимости их услуг, а также обязательности сопровождения

процесса подготовки декларации дополнительным набором навязанных услуг (аудит, расчет риска и пр.). Нередко можно встретить и такую информацию, где умышленно идет подмена понятий (аудит пожарной безопасности) и расчет пожарного риска. Как следствие – значительные накрутки на стоимость выполняемых работ.

«Недостаток информации, – говорит С.И.Груздь, – некоторая неопределенность, связанная с изменением законодательства в области пожарной безопасности и внедрением в нашей стране системы гибкого нормирования, явились плодотворной почвой для мифов и заблуждений, связанных с вопросами обеспечения пожарной безопасности, двояких толкований, обманов и спекуляций фирм-однодневок».

Исходя из практического опыта, анализа складывающейся обстановки и в целях реализации требований Ф3-123 в установленный срок, **Всероссийское добровольное пожарное общество предложило свой алгоритм решения данной проблемы на уровне субъекта РФ, города, района для объектов бюджетной сферы.**

Обсудив проблемные вопросы, возникающие при разработке, представлении и регистрации в органах Госпожнадзора МЧС России деклараций пожарной безопасности, в целях разрешения противоречий при реализации Федерального закона от 22 июля 2010 года №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», на совещании, в частности, **было принято решение о создании в субъектах РФ консультационных советов с участием специалистов территориальных подразделений ГПН и ВДПО, а также территориальных органов здравоохранения, образования и культуры по вопросам заполнения деклараций пожарной безопасности.**

Основная задача советов – **оказание безвозмездной консультационной помощи в вопросе подготовки деклараций пожарной безопасности.**

112 ЕДИННЫЙ ТЕЛЕФОН СПАСЕНИЯ

Дмитрий ЧИСТЯКОВ

Представьте ситуацию: Вы приехали на дачу. И Вам вдруг потребовалась помощь: неважно, скрутило живот или начался пожар. Есть мобильный телефон. Вы судорожно набираете знакомый с детства номер – 01 или 03. Каковы шансы дозвола? – Правильный ответ – никаких. Можно привести немало примеров, когда граждане не могут вызвать помощь с мобильного телефона. Итог – сгоревшие дома, которые можно было отстоять, погубленные жизни...

Мобильный телефон сегодня есть в кармане и дошкольника, и пенсионера. Однако в МЧС вынуждены констатировать: как вызвать помощь с мобильного телефона, знают далеко не все. Нередко отчаявшись при наборе 01, люди кидаются на поиски проводного телефона. Были даже случаи, когда имея при себе сотовый, человек около километра бежал в пожарную часть, чтобы сообщить о пожаре! Следует помнить: телефон 01, успешно прослуживший (и продолжающий успешно служить) вот уже добрую сотню лет, не набирается с большинства мобильных телефонов. Это связано с техническими особенностями сотовой телефонии.

Теперь звонок на номер 112 с сотового телефона соединит Вас с ближайшей единой дежурной

диспетчерской службой (ЕДДС) в любом районе области. Задача диспетчера ЕДДС (как правило, они располагаются в районных администрациях) – принять сигнал и переадресовать его в соответствующую службу – пожарным, «скорой», спасателям, милиции.

Чтобы не забыть этот номер, мы рекомендуем внести его в память мобильного телефона. Очень хорошо позвонить по нему и сказать диспетчеру о том, что проверяете дозвон. Здесь не должно быть стеснения или боязни ложного звонка: пробный звонок поможет преодолеть стеснительность в случае реальной беды. Не бойтесь звонить на телефоны спасения вместе с ребенком – умение вызвать помощь необходимо всем вне зависимости от возраста.

Если Вы не сможете дозвониться на номер 112 или попадете в другой регион, а также, если у вас возникнут нарекания к его работе – убедительно просим сообщить об этом по телефону доверия Главного управления МЧС России по Архангельской области (8182)-29-99-99.



СТАТИСТИКА

Общие сведения о пожарах в Архангельской области за январь 2010 года

Год	Количество пожаров	Погибло людей (в том числе детей)	Травмировано людей (в том числе детей)	Спасены при пожарах (человек)
2009	208	27 (0)	29 (3)	79
2010	232	32 (5)	24 (4)	51

ВАЖНО!

17 февраля т.г. в Архангельске состоялось совещание с участием представителей департаментов образования, здравоохранения и социальной защиты Правительства Архангельской области, УГПН ГУ МЧС России по Архангельской области и Архангельского областного отделения ВДПО, по результатам которого было принято решение об организации телефона **горячей линии 28-80-30**, по которому граждане и юридические лица могут получить консультативную помощь по вопросам исполнения требований Федерального закона РФ от 22 июля 2008 г. N 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» и в т.ч. по вопросам составления деклараций пожарной безопасности.

АОО ВДПО

В режиме повышенной готовности

Эти люди всегда должны быть на связи, обязаны прибыть на службу в течение часа, где бы в это время ни находились. А если объявлен режим повышенной готовности, то в своё свободное время они не имеют права выезжать даже за пределы города. Служба, где они работают – служба спасения. Многие мальчишки, насмотревшись передач по телевидению, мечтают здесь работать. Но тех, кто пришёл и остался – единицы. Кто же они такие, настоящие спасатели?



Антон Колмыков поступил после школы в Архангельский медицинский колледж, и уже тогда, в конце девяностых, он мечтал стать спасателем. Именно в это время начала формироваться Архангельская областная служба спасения, но тогда Антона туда не приняли – не было ещё ни образования, ни подготовки...

После окончания училища, став фельдшером, он проработал год на скорой в Плесецке, а затем перешёл на работу в санитарную авиацию, базирующуюся в Архангельске. Через год, в 2002-ом, в этой службе появилась ставка спасателя, и Антону предложили пройти подготовку в службе спасения. Ему там очень понравилось, и он остался.

«На нашей работе надо обладать, в первую очередь, здоровым чувством юмора, хорошей психологической устойчивостью и отличной физической подготовкой, – говорит Антон Колмыков. – Ты должен быть мобильным, уметь работать в команде и находить общий язык с очень разными людьми, попавшими в беду. Здесь много нестандартных ситуаций и мало времени для принятия единственно верного решения».

Вот, например, одна из таких «ситуаций-сюрпризов». Ребёнок 3-4 лет случайно закрылся в квартире. Дверь вскрывать очень сложно, поэтому принято решение проникнуть через окно. Когда спасатель уже «висит на форточке», мама вспоминает, что у них в квартире собака бойцовской породы. Когда с собакой кое-как удаётся «договориться», у ребёнка в руке обнаруживается разбитый ртутный градусник. Под столом – только стеклянные осколки, но самой ртути нет. На вопрос, куда делись «эти блестящие шарики», ребёнок отвечает, что их съел... Ваши действия?

В подобных стрессовых ситуациях нужно быть хладнокровным

и собранным, поэтому предварительно с кандидатами в спасатели работают психологи. А команда формируется уже с практикой. Но выдерживают, надо сказать, не многие. Так, из группы, в которой учился Антон, остались работать в службе спасения только 4 человека из 30.

Вообще, о спасателях существует два очень популярных мифа, сформированных под влиянием СМИ: что в их работе много романтики, а ещё, что они часто спасают забравшихся на дерево кошек.

«Поверьте, нет никакой романтики, когда ты несколько суток мотаешься по лесу по пояс в грязи или вытаскиваешь искорёженные тела из-под завалов, – говорит Антон Колмыков. – Поэтому люди, которые приходят в службу за романтикой, разочаровываются очень быстро. А кошек, чего их спасать? За 11 лет работы службы ещё не было ни одного случая, чтобы кошка рано или поздно сама не слезла с дерева», – улыбается он.

На самом деле, вызовы «на животных» довольно редкие. Исключение – когда кошка или собака проваливается в открытый колодец и не может сама оттуда выбраться.

Очень часто люди обращаются за помощью, когда не могут попасть в квартиру: захлопнули дверь, маленький ребёнок случайно закрылся, пожилой человек не может встать с постели. При этом для службы спасения характерна и сезонность в работе. Весна – это спасение «путешествующих на льдине» или провалившихся пол лёд, лето – поиск людей, потерявшихся в лесу. Август в этом смысле пиковый месяц, так как в разгаре сезон грибов и ягод. График у оперативного состава «рваный», бывает, что работают и сутки через сутки, успевая только отоспаться. А иногда и вовсе приходится уходить на многодневные, на пределе сил, «марш-броски», ночуя не только летом, но и зимой под открытым небом.

Тем не менее, зимой становится немного спокойнее, и тогда для спасателей наступает время учёбы. Хотя надо сказать, что учения и тренинги проходят здесь непрерывно, а раз в год оперативный состав подтверждает свою квалификацию: служба развивается, и нужно постоянно осваивать большое количество новой специализированной техники и сложного аварийно-спасательного оборудования. Кроме того, в учебной программе – ориентировка в лесу, газо-дымозащита, альпинистские навыки, навыки выживания и многое другое. В общем, это очень разносторонняя и нестандартная служба.

Архангельская служба спасения хоть и является областной, но выезжает на вызовы по всему Северо-Западу: она имеет очень большой спектр аттестованных работ, специальное оборудование и считается самой подготовленной в регионе.

Антон Колмыков работает здесь уже почти 7 лет. Сегодня он – спасатель 1-го класса и командир отделения. За время службы ему пришлось много чего повидать и испытать. Он был свидетелем того, как люди выживали в, казалось бы, невероятных обстоятельствах, и видел гибель случайную и нелепую.

«Работая спасателем, сам становишься более осторожным, – говорит Антон. – Я, например, стараюсь избегать толпы, не лихачу и пристёгиваю ремень безопасности, перехожу дорогу в установленном месте, не хожу под крышами с сосульками. А ещё на нашей службе начинаешь больше ценить простые радости жизни. Хотя при этом всегда остаёшься в состоянии повышенной готовности».

Кстати, спасатели не любят говорить с посторонними о своей работе. Праздное любопытство по поводу чужой беды, которой ты стал свидетелем, по меньшей мере, раздражает. А вот приметами службы спасения Антон поделиться согласился. Например, нельзя желать спокойного дежурства: обязательно всё будет наоборот. Мигалки на автомобиле протёр – поедешь на срочный вызов. Подменил коллегу на смене – достанется сложный случай. Есть ещё «Закон парных случаев»: если в твою смену произошло какое-либо ЧП, то до её окончания будет ещё один такой же вызов. Например, несколько лет назад 31 декабря на козырьки подъездов выпали две дамы с 7 и 8 этажа. Обе, к счастью, остались живы.

Но вообще спасатели люди не суеверные. Наверное, главное душевное качество, присущее каждому из них – умение любить людей. Например, опять же возвращаясь к вопросу о кошках. «Для одинокой старушки этот котёнок, который не может спуститься и орёт на дереве, может быть единственным родным существом, – рассказывает Антон. – Или ребёнок, весь в слезах, просит достать своего любимчика – ответишь ему грубо, что ерунда всё это, какой след останется в его душе? Ведь мир в детстве выглядит совсем иначе, там другие приоритеты, чем у взрослых. Так что «на кошек» я тоже выезжаю с пониманием, хотя вроде бы это и не дело для настоящего мужчины. И моё главное пожелание для тех, кто хочет стать спасателем – в первую очередь научитесь любить людей. А во-вторых, чётко определитесь, чего вы хотите от жизни. Спасатель – настоящая мужская профессия. При этом здесь не зарабатывать бешеных денег, каких-то особых льгот. 90% – это тяжёлая рутинная работа. Но без неё очень быстро начинаешь скучать. Поэтому если ты попробовал и остался, значит, это твоё на всю жизнь».

Людмила АНТОНОВА

АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ СЛУЖБА СПАСЕНИЯ



ОГУ Архангельская областная служба спасения (АОСС) образована 6 апреля 1998 года. На момент её создания уже два года работала Московская служба спасения, опыт которой показывал необходимость подобного спасательного подразделения в большом городе. Потребовалось полгода, чтобы найти и подготовить специалистов для работы в службе спасения и 1 сентября оперативная группа из трёх человек приступила к первому дежурству. Оснащение было минимальным – альпснаряжение, гидравлические ножницы и слесарный инструмент. На помощь людям выезжали на собственных машинах и даже на такси. Общая численность службы составляла 23 человека.

Первоначально на службу были возложены задачи по ликвидации ЧС на территории Архангельска и области в небольшом объёме. Но расширялся круг обязанностей, обучались люди, и постепенно, после ликвидации поисково-спасательной службы МЧС в нашем регионе, ОГУ АОСС стала выполнять работы по спасению людей в таежной зоне. Соответственно вырос штат – сегодня он составляет 88 человек.

Служба аттестована на проведение 23 видов аварийно-спасательных работ, в том числе: ликвидация (локализация) ЧС на автомобильном, железнодорожном, авиационном транспорте; газоспасательные работы; тушение пожаров; разбор завалов; поиск и спасение пострадавших, терпящих бедствие на суше, море и внутренних акваториях и др.

Кандидаты в спасатели проходят подготовку в течение 6 месяцев. Но только через три года практикующий спасатель сможет стать настоящим специалистом. В процессе обучения и работы спасатели получают до семи-восьми специальностей, среди которых: водитель всех категорий, пожарный, газодымозащитник, альпинист, сварщик, слесарь, стропальщик и др.

Пресс-служба ГУ МЧС России по Архангельской области

2010 год вновь напомнил, что мы живем на Севере. Морозы нынешней зимой переваливали и за 20, и за 30. Тем, кто живет в квартирах и оплачивает немалые счета за центральное отопление, данная заметка вряд ли будет интересна. А вот тем, кто отапливает дом старым дедовским методом – дровишками – считаем необходимым напомнить некоторые правила, чтобы не спалить дом после очередной топки.

Количество «печных» пожаров с морозами резко увеличилось: только за январь по области их насчитывается более 60. Усугубляет ситуацию то, что печной фонд в нашей области (да и не только в ней) отслужил свое и сейчас держится зачастую практически на честном слове. Кирпич тоже имеет свой ресурс, ведь в

не во всех домах рассчитана на электрообогрев.

«Печные» пожары имеют свою неприятную специфику: они происходят чаще всего не во время топки, а спустя несколько часов после ее окончания. Учитывая, что печь большинство людей топят после работы, время пожаров приходится на время сна посреди ночи. Типич-



Когда печи приводят к пожару

печке ему приходится испытывать те еще нагрузки – со временем даже самый качественный кирпич крошится, разрушается. Наверное, вы не раз вместе с золой выгребали из печи куски кирпича? – Вот это оно, разрушение от времени, и есть.

Перекалывать печь? – Вариант хороший, но подходит не всем. Запретить топить? – Тогда придется дено и ночью включать обогреватели. Счета за электричество вырастут, да и проводка

ное описание: «Проснулся. Все в дыму. Ничего не понимаю! Потолок горит!» Все ясно. К печнику не ходи: загорелось в районе потолочной разделки! Эта причина

Постараюсь как можно проще ответить – что это за разделка такая и с чем ее едят? Вот стоит печь. Из кирпича. Русская, «голландка», плита с отопительным щитком – неважно. Смотрим на нее в месте, где печь проходит в потолок. Заметили уступы, утолщение кирпичной кладки? – Это

и есть разделка. Дело в том, что потолок держится на деревянных балках. Печь в большинстве случаев проходит рядом с ними. И для того, чтобы балка не перегревалась и не загорелась, если в трубе возникнет трещина или щель между кирпичами (печной раствор со временем тоже разрушается) – необходимо это кирпичное утолщение. Делается оно, как не трудно догадаться, в процессе кладки, т.е. профессиональным печником. Но печники бывают разные, как и конструктивные особенности дома. Бывают случаи, когда печь уже построена, начали кладку трубы – и вот тут-то и видит печник: не получается утолщение нормативное. И, сказав про себя «И так сойдет!», труженик кирпича и глины выводит трубу без утолщения. Это сродни преступлению: разделка должна быть ОБЯЗАТЕЛЬНО! И строительство печи начинается с расчетов, основанных на противопожарных требованиях. Печь прежде всего строится в голове, в чертеже, в макете. И лишь потом – в кирпиче. Но часто пожарные сталкиваются с откровенной халтурой: причем даже в печах новой постройки. Совершенно недавно именно такой подход к строительству печи, допущенный самим хозяином, привел к пожару в совершенно новом доме-особняке в Боброво (Приморский

район). Дом едва отстояли. Смысл разделки – защитить потолочные балки и собственно потолочное перекрытие от возгорания. Но защитить можно (и нужно!) не только кирпичом: думаящий печник возьмет кусок брезента, мешковины, отрез старого сукна, смочит в глиняном растворе и приберет гвоздиками к деревянной балке. Захочешь нарочно поджечь – ничего не выйдет: глина не даст гореть сукну. Зато при тлении запах будет, хоть святых выноси: и хозяин просто будет вынужден замазать образовавшуюся щель либо перекалывать трубный стояк. В любом случае, это станет дешевле, чем строить новый дом после пожара.

И еще. Трубы (правильно – трубные стояки) в чердаках всегда было принято белить. На побелке как нельзя лучше проступает любой дымок. Есть почернение – есть проблема. И тогда есть смысл вызвать не деревенского пьяницу, берущегося за любую халтуру, а профессионального печника, отвечающего за свою работу.

Комментарий АОО ВДПО – требования к устройству печного отопления изложены в Своде правил СП 7.13130.2009 ОТОПЛЕНИЕ, ВЕНТИЛЯЦИЯ И КОНДИЦИОНИРОВАНИЕ. Противопожарные требования.



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ПРОТИВОПОЖАРНАЯ АВТОМАТИКА АОО ВДПО

В настоящее время, как никогда остро, встает вопрос надежной и эффективной защиты населения от техногенных катастроф, в частности – от пожаров, несущих человеческие жертвы и серьезный материальный ущерб. Одним из основных факторов, снижающих потери от пожаров, является сокращение времени реагирования караула пожарной охраны на возгорание.

Наша организация уже более 18 лет эксплуатирует и развивает собственную систему централи-

зованного мониторинга средств противопожарной защиты зданий и сооружений в городах Архангельск, Новодвинск и Северодвинск (всего более 300 объектов). Система позволяет охватить централизованным наблюдением обширные площади (территория области, округа) и полностью отвечает основным положениям и требованиям действующего законодательства РФ. За прошедший год удалось установить оборудование в районных центрах Вельск, Онега.

Система позволяет исключить человеческий фактор при передаче сигнала от пожарной сигнализации на пульт пожарной охраны.

Сочетает лучшие качества аналоговых систем («Сова», «Андромеда», «Контакт», «Lonta-202» и др.) Кроме того, имеет и эксклюзивные преимущества – неограниченное количество контролируемых объектов и возможность работать в сети станций. Например – приемная станция установлена в пожарной части Н-ского района и принимает сигналы от близлежащих объектов. Далее, любой объем запрограммированной информации автоматически передается на центральную станцию Системы. Таким образом, информация может направляться и концентрироваться по желанию пользователя практически в режиме on – line. Это, в свою очередь,

позволяет мгновенно реагировать на сигналы о пожаре (либо о любых других чрезвычайных ситуациях) и оптимально распределять силы и средства для их ликвидации.

В Системе предусмотрено использование оборудования различных производителей, что позволяет существенно снизить ее стоимость.

163013, г. Архангельск,
ул. Полярная, д. 6,
тел. (8-182) 22-30-54,
www.antifire.su
E-mail: wdpo@mail.ru

Областной этап Всероссийской олимпиады школьников по «ОБЖ»

АОО ВДПО

20 – 21 января 2010 года в Архангельске, на базе общеобразовательной гимназии № 3, прошёл региональный этап Всероссийской олимпиады школьников 2009 – 2010 г.г. по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности».

Архангельское областное отделение ВДПО приняло активное участие в подготовке, оснащении и проведении олимпиады. В олимпиаде приняли участие 48 учащихся МОУ области.

Результаты регионального этапа:

9 классы: победитель – Поторочина Виктория Викторовна (г. Архангельск)

10 – 11 классы: победитель – Зорин Александр Иванович (г. Коряжма)

Победители областного этапа получают право на участие в заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников по «ОБЖ», который состоится в г. Сургуте в период с 24 по 30 апреля 2010 г.



АНЕКДОТЫ

Надпись на городском транспорте:
Алкоголь – причина пожара.
Прячьте спички от детей.

Муж говорит жене:

– Когда ты, наконец, перестанешь ныть, что я трачу деньги на бесполезные вещи. Вот, например, все, что я приобретаю – нужно в хозяйстве.

– А огнетушитель! Ты купил его шесть лет назад и ни разу не воспользовался...

Пожарный Митько упал с сорокаметровой лестницы. Каково же было удивление медперсонала машины скорой помощи, не обнаружившего у него никаких увечий и травм. Оказалось, что к моменту падения Митько успел подняться на первую ступеньку.

Жена говорит мужу:

– Нам нужно немедленно вернуться домой: я забыла включить утюг! Будет пожар.

– Не нужно. Не будет.
– Почему?
– Потому, что я забыл закрыть кран в ванной.

– Слушай, Петрович, твоя кофеварка курит?

– Да ты что, спятил?
– Тогда, значит, твой сарай горит.

В поезде проводница обращается к пассажиру:

– Вы за последние двадцать минут просите десятый стакан чая. Как вы можете столько пить?
– Я его не пью. У меня одеяло горит...

– У меня сгорела дотла вся библиотека.

– Мои соболезнования.
– Спасибо. Такое горе, ведь погибли обе книги, причем одна из них даже не раскрашена...

Пожарного привозят в больницу с обожженными руками. После операции он спрашивает у доктора:

– Доктор, я смогу играть на рояле?

Доктор отвечает:
– Сможете.
Пожарный:
– Вот чудеса, а раньше я не мог!

– Конечно, нашей страховой компании очень подозрительно, что ваш дом сгорел после подписания контракта. Но тем не менее фирма возместит вам все убытки. Напишите полный перечень всего, что сгорело.

– А можно туда включить пять литров бензина?
– Выбросьте сигарету изо рта, Мюллер.

– Это не сигарета, шеф. Это карандаш.

– Все равно: на рабочем месте курить нельзя, даже карандаш.

В отеле начался пожар, и все обитатели успели выбежать на улицу. Они возбуждены, нервничают, и только один москве делает вид, что его ничего не волнует.

– Почему все так напуганы? – невозмутимо говорит он. – Я вот, например, ничуть не испугался и, перед тем как спуститься вниз, успел не только одеться, завязать галстук, но и закурить сигарету. Такой пожар, как этот, не может вывести меня из равновесия!

– Как я вам завидую, – воскликнул другой обитатель отеля.

– Вот только я вижу, вы почему-то забыли надеть брюки...

В трехкомнатной квартире на 6-м этаже возник пожар. В это же время в трехкомнатной квартире на 7-м этаже прорвало водопроводную трубу и затопило весь 6-й этаж. Не повезло в одном: пожар был в доме №12, а потоп в доме №14.

– Алле! Это пожарные?

– Да.
– Тут врач с милиционером дерутся – я что-то и не знаю, куда позвонить...

Трехлетнего Олега спросили, кем он хочет быть, когда вырастет:

– Пожарным! – ответил Олег.
– Буду назло бабушке лить воду, куда захочу

Доклад после пожара: «Приехали вовремя, тушили правильно, сгорело все».

По материалам
www.isbox.ru, www.midural.ru
и www.nemezida.ru



БЕЗОПАСНОСТЬ Поморья

Общественно-информационное издание Архангельского областного отделения общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество»

Учредитель и издатель: АОО ВДПО
Главный редактор: Я. Галашев
Адрес редакции: 163000, г. Архангельск,
ул. Розы Люксембург, д.38; тел./факс (8182) 26-58-09,
E-mail: arovdp@atnet.ru, www.29.vdp.ru

Свидетельство о регистрации СМИ в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и НАО
ПИ ТУ 29-00141 от 29.12.2009 г.

Отпечатано в ООО ПФ «Полиграф-Периодика», 160001 г. Вологда, ул. Челюскинцев, 3.
Дата выпуска 25.02.2010 г.
Тираж 3000 экз. Заказ № 152